
COMUNE DI SAN GIMIGNANO

Provincia di Siena

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 30 DEL 30/04/2021

Oggetto:  MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "CAMBIAMO 
SAN GIMIGNANO" PER LA TUTELA DELLE MURA STORICHE DEL COMUNE 
DI SAN GIMIGNANO. 

L’anno duemilaventuno, il giorno trenta  del mese di aprile alle ore 09:15, nell'apposita Sala 
del Comune, a seguito di regolare convocazione effettuata dal Presidente, si è riunito il Consiglio 
Comunale per deliberare  sulle proposte all'Ordine del Giorno.

Ritenuto di procedere ad effettuare i lavori di propria competenza con collegamento telematico 
ed in modalità di videoconferenza.
Il  Presidente Sig. FIASCHI LEONARDO, riconosciuta la validità dell'adunanza, cede la parola al 
Segretario Comunale Dott.ssa Eleonora Coppola presente presso la sede comunale che procede 
ad effettuare l'appello  nominale da cui  risultano presenti  il  Sindaco ed il  Consigliere Fiaschi 
Leonardo  presso la sede comunale e dei Consiglieri Bartalini Gianni,  Tortelli  Valentina, Morbis 
Daniela, Malquori Alessia, Montagnani Federico  e Capezzuoli Orlando  in videoconferenza come 
dal prospetto che segue: 

MARRUCCI ANDREA Presente 

FIASCHI LEONARDO Presente 

KUZMANOVIC SRDAN Presente 

BARTALINI GIANNI Presente 

BASSI CECILIA Assente 

TORTELLI VALENTINA Presente 

MORBIS DANIELA Presente 

MALQUORI ALESSIA Presente 

CALONACI MATTEO Assente 

MONTAGNANI FEDERICOPresente 

CAPEZZUOLI ORLANDO Presente 

SALVADORI RENATA Assente 

RAZZI ROSETTA Assente 



Assiste e cura la redazione del presente verbale il Segretario  COPPOLA ELEONORA.

Sono inoltre presenti in qualità di Assessori Esterni: Guicciardini Niccolo', Taddei Carolina.  

 

 



Oggetto:  MOZIONE  PRESENTATA  DAL  GRUPPO  CONSILIARE  "CAMBIAMO  SAN 
GIMIGNANO"  PER  LA TUTELA DELLE  MURA STORICHE  DEL  COMUNE  DI  SAN 
GIMIGNANO. 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’art. 73 del D.L. 18/2020, il quale stabilisce che i Consigli Comunali possono riunirsi 
in modalità di videoconferenza, previa, in assenza di specifico regolamento, fissazione da 
parte del Presidente, delle modalità di svolgimento nel rispetto dei criteri di trasparenza e  
tracciabilità;

Visto il provvedimento del Presidente del Consiglio Comunale 27 marzo 2020, comunicato 
in Consiglio Comunale con atto n. 1 del 8/04/2020 e modificato con provvedimento del 23 
febbraio 2021, comunicato in Consiglio Comunale con atto n. 15 del 25/02/2021, con il  
quale sono state definite le modalità e i criteri di svolgimento delle sedute del Consiglio 
Comunale in videoconferenza e altre modalità telematiche, ai sensi dell’art. 73 del D.L. 
18/2020; 

Il Presidente: cede la parola al Consigliere Montagnani per l’illustrazione della Mozione 
agli atti.

Il  Consigliere  Comunale  Federico  Montagnani  Capogruppo  di  “Cambiamo  San 
Gimignano”:  nella  Mozione  viene  affrontata  una  materia  complessa  che  è  stata 
rappresentata con una mail pervenuta a conoscenza dei Consiglieri e che hanno ritenuto 
di approfondire nell’interesse della collettività visto che vi  è un procedimento penale in 
corso. Attendono fiduciosi risposte da chi di dovere.

Il Sindaco: afferma che si tratta di una questione delicata e dà lettura di una nota che 
consegna al Segretario Comunale per allegarla al presente atto.

Il Presidente: cede la parola al Consigliere Kuzmanovic.

Il Consigliere Comunale Srdan Kuzmanovic Capogruppo di “Centrosinistra Civico”: 
concordano con l’azione dell’Amministrazione e ritengono che questo tipo di  argomenti 
non debbano essere discussi in sede comunale.

Il Consigliere Montagnani:  ringrazia il Sindaco e la Giunta per avere dato una risposta 
chiara, ma ritengono che una risposta pubblica su questo argomento sia stata necessaria 
in quanto sono coinvolti tanti cittadini. Si dichiarano soddisfatti per l’immediata risposta da 
parte dell’Amministrazione Comunale ritengono invece il  Consiglio Comunale una sede 
adeguata per affrontare una tematica così importante.

Il Presidente: mette in votazione la Mozione.



Quindi; 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con la seguente votazione resa ai sensi di legge, in forma palese per alzata di mano e 
proclamata dal Presidente del Consiglio Comunale:

Presenti       n.      9
Votanti         n.      9
Favorevoli    n.     2
Contrari        n.     7  (Marrucci, Kuzmanovic, Fiaschi, Bartalini, Tortelli, Morbis, Malquori).
Astenuti        n.    00 

DELIBERA

Di  non  accogliere  la  Mozione  presentata  dal  Gruppo  Consiliare  “Cambiamo  San 
Gimignano”  avente  per  oggetto  “PER  LA  TUTELA  DELLE  MURA  STORICHE  DEL 
COMUNE DI SAN GIMIGNANO”. 

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Presidente Il Segretario

FIASCHI LEONARDO COPPOLA ELEONORA


